

Mimoádná opatření kvůli africkému moru prasat platí i po ukončení stavu nebezpečí

1.9.2017, dle MZe

Tisková zpráva o Pěstování ve Zlínském kraji skončil stav nebezpečí v souvislosti s africkým morem prasat (AMP), všechna opatření vydaná Zlínským krajem i Státní veterinární správou zůstávají v platnosti. Do ohniska nákazy tak i nadále platí zákaz vstupu, pravidelně se doplňují pachové ohradníky, v provozu zůstávají i elektrické. O zkušenostech se zamezením šíření AMP dnes jednal ministr Marian Jurečka se svým meckým protějškem Christianem Schmidtem.

ŠNa dnešním jednání jsem svého meckého kolegu seznámil s postupy, které u nás vyvíjíme při boji s africkým morem prasat. Ujistil jsem ho, že dále nešílí. Tím, že pan ministr na práci ocenil, řekl ministr zemědělství Marian Jurečka.

I po ukončení stavu nebezpečí zůstávají v platnosti všechna opatření jak v zamořené oblasti, tak ve zbytku republiky. **Zamořená oblast** (okres Zlín) je rozdělena na dvě zóny, zelenou s nízkým rizikem, a vysoce rizikovou červenou zónu. V celém okrese musí chovatelé domácích prasat dodržovat speciální podmínky biologické bezpečnosti (zejména zabránění kontaktu domácích prasat s divokými, zákaz krmení zelenou pící, zákaz podestýlání slámou, pouštění vyleněného pracovního oděvu a obuvi). Ulovená divoká prasata se musí povinně testovat na přítomnost viru AMP. Z doposud nalezených 181 uhynulých divokých prasat (z toho 125 nalezeno v červené zóně) prokázaly testy přítomnost viru AMP v 97 případech. Všechny pozitivní nálezy byly z červené zóny.

V **červené zóně** (ohrazené pachovými a elektrickými ohradníky) platí zákaz lovu včetně zvěře s výjimkou divokých prasat, ta je možné lovit výhradně prostřednictvím odchytových klecí. Do celé této oblasti je zakázán vstup veřejnosti. V červené zóně vymezené honitbami (včetně pachových ohradníků) platí zákaz společného lovu spárkaté zvěře a zákaz lovu divokých prasat s výjimkou odlovu divokých prasat prostřednictvím odchytových zařízení. Za každé divoké prase ulovené pomocí odchytového zařízení se vyplácí 4 000 Kč, stejnou částku dostávají myslivci i za nalezené uhynulé prase v červené zóně.

V **zelené zóně**, tedy území okresu Zlín mimo červenou zónu, je povolený odlov divokých prasat výhradně pro-kolenými lovci. Od 28. července letošního roku zde bylo prozatím odloveno 317 divokých prasat, všechna s negativním výsledkem na AMP. Za každé ulovené kus zde lovec dostane záštitě ve výši 3 000 Kč, stejnou částku i za nalezené uhynulé prase, odeslané k vyšetření.

Prasata odlovená v zamořené oblasti mohou být za splnění předepsaných podmínek pouflita pro lidskou spotřebu, v praxi jsou však podmínky natolik přísné, že všechna prasata se likvidují v asanačním podniku. Za každé takové prase se pak uflivatelé honitby (místním myslivcem) s ohledem na vysokou kategorii poskytuje náhrada ve výši 1 000 Kč za sele, 2 000 Kč za lonáka a 3 200 Kč za dospělý kus. O kompenzaci za zlikvidovanou zvěřinu musí uflivatelé honitby požádat Ministerstvo zemědělství, a to do deseti týdnů od ulovení prasete. žádost musí být potvrzena místní krajskou veterinární správou.

Vymezena je také **oblast s intenzivním odlovem**. Jde o území kolem okresu Zlín po státní hranice se Slovenskem a Rakouskem a dálnici D1. V této oblasti je nařízený intenzivní lov včetně vysokých kategorií divokých prasat s povolením některých doposud zakázaných způsobů lovu. Všechna ulovená prasata se musí testovat na AMP, za každé ulovené kus dostávají myslivci záštitě ve výši 1 000 Kč. Zatímco předešle bylo v předchozích letech v této oblasti za celý rok odloveno přibližně 12 500 divokých prasat, jen od 17. července zde bylo doposud odloveno 2 645 prasat.

MZe uflivatel m honiteb propláci náklady vynaložené na zaji-t ní ne-kodného odstran ní prasat ulovených v oblasti s intenzivním odlovem a s tím spojených náklad (po ízení kafilerních box , dezinfek ních prost edk a pracovních a ochranných pom cek apod.). Dále MZe poskytne náhrady ztrát i zem d lc m, kterým bylo zakázáno v souvislosti s výskytem afrického moru prasat sklízet zem d lské plodiny.

N které d íve zakázané zp soby lovu jsou kv li snaze o snížení celkového po tu erné zv e povoleny **na celém území R** (mimo zamo ené oblasti). Probíhají rovn flcílené kontroly v chovech domácích prasat, k 31. 8. jich bylo prov eno 309, v 7 chovech inspekto i zjistili pochybení v biologické bezpe nosti.